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_ Sistema SéW

No mesmo sistema interligado apresentam as
duas situacoes.

Os mecanismos fisicos de perda de carga e
vazoes atuam simultaneamente
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‘Sistema Série e Paralelo

No sistema de tubulacoes de sequéncia de tubos
interligados com diametros diferentes podem
acontecer pelo forma de distribuicao.

No sistema em paralelo é importante calcular o
diametro e o comprimento equivalente, considerean
que a perda de carga € equivalente para os tubos

Posteriormente pode ser associado ao sistema de tubos
em serie

Como sdo interligados a vazdo (constante) que passa
nos dois tubos também é igual.

Desconsidere as perdas de carga localizadas e as cargas
cineticas
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Hazen Williams
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Vazao em Marcha

Considere um escoamento permanente
gradualmente variado

A vazao vai diminuindo ao longo do comprimento
de tubulacao

Ocorre nos condutos em série e paralelo do
sistema de abastecimento publico

Ocorre em sistemas de irrigacdo por varias
derivacoes
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Vazao em Marcha

Considere um escoamento permanenteem que a
vazao consumida no percurso de forma uniforme
ao longo do trecho

Cada metro linear da tubulacao distribui uma
vazdo uniforme (q) — vazdo unitaria de
distribuicao

Expressa em 1/s.m ou m?/s.m

Ou q=Qd/L

Qd - vazao de distribuicao - 1/s ou m?/s

L - comprimento da tubula¢ao - m



- EXERCICIO 1

4.10  No sistema de abastecimento d’dgua mostrado na
Figura 4.22, todas as tubulagdes tém fator de atrito f =
0,021 e, no ponto B, hda uma derivagio de 5,0 I/s. Despre-
zando as perdas de carga localizadas e as cargas cinéticas,
determine a carga de pressiao disponivel no ponto A e as
vazoes nos trechos em paralelo.

[pafY = 21,20 mH20; Qs = 8,12 l/s; Qg = 16,88 I/s]

SVs
Figura 4.22 Problema 4.10.



EXERCICIO 1

* Trace a linha piezométrica
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